

香港中文大学

新增两个本科专业

——访学校入学及学生资助处处长王淑英

本报记者 许卉 文并摄

5月20日,香港中文大学在北京大学举行招生说明会。今年港中大在京招生状况如何?记者采访了学校入学及学生资助处处长王淑英。

记者:学校今年在京招多少人?

王淑英:今年学校计划在京招17人,包括文史类5人、理工类12人,其中4人可获奖学金,文、理科各2人。

学校按照大类招生。填报志愿时,考生不用选择“是否服从专业调剂”,可按自己兴趣和需要填写人文、理、工、高等专业大类。考生入学后,第一学年按被录取大类主修课程,第二学年再选择具体专业方向。

记者:请介绍下学校在京录取原则。

王淑英:考生要参加2017年全国统一高考,考试成绩达到本科一批高校录取控制分数线。2016年,学校

在京文、理科录取平均分数线为666分、671分,分别高出一本线83分、123分。

学校使用中、英双语教学,对考生英语单科成绩有特殊要求。如果英语总分按150分算,自费生英语成绩要达到120分或以上,奖学金考生达130分或以上。录取时,学校主要参考考生高考成绩(不含加分),不设专业级差。如果高考分数相同,优先录取英语分数高的考生。

港中大在全国统招本科生提前批次录取考生。考生不用向学校申请或参加面试。考生如未被港中大录取,仍有机会在本科一批次被其他高校录取。

记者:学校今年招生政策有什么变化?

王淑英:变化主要为新增两个本科专业:商学院与法律学院合办的“工商管理学士及法律博士双学位”、工程学院开办的“金融科技

学”。前者结合商学院和法律学院的专业优势,学制五年,学生5年内可获得本科和博士学位,毕业后可进入法律界、商界及政府机关等不同领域。后者是新兴的工程学科,注重在金融实践中创新应用技术。对新专业感兴趣的考生,可在填报志愿时选择商科或工科大类。学校将面向全校本科生开办全港首个创业创新辅修课程,希望借此启发学生创新思维、创业能力、管理能力。

记者:学校的奖学金有哪些?什么样的学生可获奖学金?

王淑英:学校奖学金分为全额奖学金、全免学费奖学金、半免学费奖学金。其中全额奖学金发放给每个招生省份名列文史类、理工类或综合类第一至三名的高考生(以高考实际分数排名为准),金额相当于攻读4年本科课程学费,以及每年

45000港元住宿及生活津贴。各类奖学金都要求考生高考成绩(不含加分)达到一定标准才能申请:以750分为高考满分计算,理工类考生达630分以上,文史类考生达600分以上,英语单科成绩达130分以上。

记者:什么样的学生适合读港中大?

王淑英:成绩和智商不是仅有的重要入学条件,勇于尝试、接受挑战的学生更适合。入校时最高分的学生,毕业时不一定是最优秀的。我们希望学生毕业时的知识面和解决问题的能力得到全面提升。考生在选择前要做好心理准备,有“跳出舒适圈”的勇气,勇敢接触全新的学习及生活环境。

内地学生相对较被动,对老师依赖性较强。希望学生多些主动性,多与老师和同学交流自己的观点,尽快适应新环境和学习模式,同



招生说明会结束后,王淑英解答家长问题。

时管理好时间和精力,培养自我管理的能力。

学生还要有好奇心,愿意接受挑战,既对学习充满热忱,又对参与校内学术性和关爱社群等活动感兴趣。读书不是为了应付考试,而是要培养独立思考和分析能力。

记者:学校以往毕业生去向及出路如何?

王淑英:学校去年9月针对内地毕业生出路所做调查显示,37%在港就业,33%在港读研,21%出国留学,9%回内地就业。

为鼓励内地毕业生留港就业,香港政府允许其毕业后留港12个月,期间可工作或求学。内地生连续在港居住7年,可向香港政府申请成为永久居民。